



第十一屆第六區業務發展委員會 (2019年12月26-30日)

# 北越雙龍灣五日遊

活動總幹事 廖建利

在歷經籌備三個月，108年度的委員會國外旅遊，從活動公告開始，在短短的一天半時間內，便湧進大量的會員幹部報名參與，六十位機位爆滿，六區團結和諧的氛圍在邱主委的帶領之下，總有意想不到的踴躍，因為這是其他地區，所沒有的盛況與參與感。

北越雙龍灣，包括陸龍灣(淡水)，下龍灣(海上)併稱雙龍灣，皆位於越南北部。

其實越南除了下龍灣，另一個不能錯過的景點，既是陸龍灣，陸龍灣位於北越寧平，跟桂林與下龍灣一樣都是喀斯特地形形成的天然奇景，但在台灣陸龍灣鮮少有人提及。

陸龍灣也稱作長安生態保護區，大家在抵達目的地後，頭戴斗笠身穿救生衣，划著小船在蜿蜒的河道上行進，兩旁時而陡峭山壁，時而綠草如茵，不過12月的北越溫度為16-18度，天氣乾爽怡人，在穿過巨石下的



山洞時，微風中帶著涼爽的空氣，陸龍灣風光明媚，一趟船遊之後，大伙深深地留下了印象。



下龍灣位於越南東北部，為廣寧省下龍市和海防市葛海縣所夾的，靠近中國邊境的一片面積為1,500平方千米的水域，海岸線長120千米，屬於北部灣的一部份。下龍灣東接錦普市和雲屯縣，附近有拜子龍灣（也音譯「筷子龍」、「拜土龍」），建有拜子龍國家公園。



海灣中密集地分佈著1,969座石灰岩島嶼，矗立在海中，蔚為壯觀。島嶼都覆蓋著濃密的叢林植被，其中一些島嶼擁有巨大的洞穴，而木椿洞是下龍灣區域最大的洞穴。19世紀末，法國遊客來此遊覽，命名該洞為Grotte des Merveilles。它的三個大型空間包括了無數的鐘乳石和石筍（以及19世紀法國graffiti）。有兩個較大的島嶼，Tuan Chau和葛婆島，上面有永住居民。島上擁有旅遊設施，包括旅館和海灘。



其中一些島嶼上有流動的漁村、漁民，他們在這淺水區工作，捕捉200種魚類和450種軟體動物。許多島嶼的得名是由於對它們特別形狀的解釋，例如大象、好鬥的公雞、屋頂等等，島嶼中有989個已經命名。這些島嶼上還生活著矮腳雞、羚羊、猴子和鬣蜥等野生動物。

陸龍灣有48個水道洞穴，目前只開放7個，我們搭著小船穿梭在其中，每個洞穴各有不同，小船在河道上慢慢行駛，穿梭在山石之間，每每一個轉彎又是不同風景，山崖上更可見到越南獼猴攀爬跳越在陡峭的巨石間，其身手矯健不在話下。

1994年12月17日，在泰國舉行的世界遺產委員會第18次會議上，下龍灣被列為世界遺產，成為越南最受歡迎的旅遊景點之一。

因行程為晚去午回的原因，在抵達河內住宿飯店時已近10點，邱主委為體恤參與人員，特別帶領著大家尋找傳說中的越南火

鍋小吃，在北越市區街道上步行約1公里，便有路邊的地道越南火鍋，價格時在不便宜，一鍋開價35萬越幣，其實折合台幣454元，四個人可以吃的很飽，雖然店內老闆不會聽說中文，但手語是國際語言，店內能吃的，幾乎都被我們吃光了。



全體六十名分A車長官車、B車幹部車，共二部車，在抵達下龍灣搭乘木船也是分為二艘船，船上的午餐，在大家的吆喝下，與靠近販賣捕撈海鮮的漁民採購漁產加菜。

下龍灣最艱辛的登島為英雄島，共近四百層石階，登高望遠至最高點，下龍灣美景，盡收眼底，大家爭相拍照，船行漂游在潑墨山水畫之間，探索更深遠的純淨海域，親身體驗難得的世界七大奇景的絕美，六區此次的北越雙龍灣之行，圓滿成功。

本次行程集大家所拍的照片及影片，與大家共賞，並依照六區慣例，編輯製成影片，於YouTube上開放欣賞。

網址如下：

北越雙龍灣五日遊

第一部 [https://youtu.be/J8iGZxpe9\\_4](https://youtu.be/J8iGZxpe9_4)

北越雙龍灣五日遊

第二部 <https://youtu.be/EeU2vDEAvuE>

